

**A S**

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/45/116  
S/21137  
9 February 1990

ORIGINAL: RUSSIAN

---

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок пятая сессия  
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ  
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ  
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА  
ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ  
ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В  
ОТНОШЕНИИ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА И  
ДРУГИХ АРАБОВ НА ОККУПИРОВАННЫХ  
ТЕРРИТОРИЯХ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок пятый год

Письмо Постоянного представителя Союза Советских Социалистических  
Республик при Организации Объединенных Наций от 9 февраля 1990 года  
на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить Вам текст заявления Министерства иностранных дел СССР от 9 февраля 1990 года.

Прошу Вас распространить данный текст в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам, озаглавленным "Положение на Ближнем Востоке", "Вопрос о Палестине" и "Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях", а также Совета Безопасности.

А. БЕЛОНГОВ

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление Министерства иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик

Глубокую озабоченность в Советском Союзе вызывают выступления премьер-министра И. Шамира и других израильских деятелей относительно расселения на оккупированных арабских территориях прибывающих в Израиль иммигрантов, в том числе выходцев из СССР. Однозначно негативной является и международная реакция.

Практические шаги по реализации подобного рода замыслов противоречат общепризнанным нормам международного права, ведут к эскалации напряженности, росту конфронтации и экстремизма на Ближнем Востоке и, в частности, на оккупированных территориях, подвергают еще большей угрозе права человека, его безопасность и саму жизнь. Они возводят дополнительные препятствия на пути налаживания мирного процесса, подрывают активизировавшиеся в последнее время усилия с целью урегулирования арабо-израильского конфликта, справедливого решения палестинской проблемы.

Организация Объединенных Наций неоднократно осуждала противоправные действия Израиля по созданию поселений на оккупированных территориях, расценивая их как нарушение четвертой Женевской конвенции, под которой стоит и подпись Израиля. Согласно 49-й статье этого документа, "оккупирующая держава не может депортировать или перемещать часть своего собственного гражданского населения на оккупированную ею территорию". Ситуация, возникшая в связи с попранием Израилем международно-правовых норм на оккупированных территориях, в том числе Всеобщей декларации прав человека, требует безотлагательного внимания ООН, Совета Безопасности.

Советский Союз никогда не признавал и не признает оккупацию Израилем с 1967 года арабских, в том числе палестинских, территорий, считает ее незаконной, требует ее прекращения в соответствии с известными резолюциями ООН. Он решительно выступает против поселенческой практики Израиля, призывает его правительство прекратить любые меры по изменению физического характера, демографического состава, организационной структуры или статуса оккупированных территорий.

В Советском Союзе выражают надежду, что правительство Израиля трезво оценит складывающуюся ситуацию, будет твердо и последовательно придерживаться положений международно-правовых документов, касающихся прав человека. Это отвечало бы интересам и самого государства Израиль.

-----